ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Nº 15 [7855]

Среда,

22 января 1986 года

Цена 3 коп.

Газета изпается с 24 ноября 1951 года

Народам мира нужен ми

Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС Михаила Сергеевича Горбачева в центре внимания

ГОРЯЧАЯ ПОДДЕРЖКА

«Мы, рабочие, инженеры и служащие цехов сушки и ремонтно-механического завода белково-витаминных концентратов, обсудив Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС своими подписями эту резолюцию. тов. М. С. Горбачева, целиком и полностью поддерживаем новую инициативу Страны Советов по разоружению, полной и повсеместной ликвидации ядерного оружия к 2000 году.

Это отвечает чаяниям народов Земли. Мы заявляем, что своим ударным трудом в честь XXVII съезда партии внесем достойный вклад в дело укрепления мира во всем мире».

Все присутствовавшие на митинге скрепили

На митинге выступили мастер С. А. Климец, инженеры Н. Н. Штос, Л. В. Борисов и другие.

н. Рубинов.

ЕЖЕДНЕВНО, ЕЖЕЧАСНО

Коллективы Ангарского отделения института «Уралпроектмонтажавтоматика», равленческого аппарата Сибмонтажавтоматики и пусконаладочного управления названного треста провели совместный митинг в поддервнешней политики жание партии и Советского правительства, основные принципы которой изложены в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

Митинг открыла секретарь партийной организации треста Нина Павловна Рубцова. Первым на митинге слово взял работник треста, вете-. ран Великой Отечественной войны Павел Яковлевич Бучпев. «Мир на Земле без войны больше сорока лет! И все мы понимаем, на чем держится прочный мир, на чем держится будущее всего человечества! Мирные инициативы КПСС и Советского правительства для всего человечества еще и потому политическими ставляются акциями высокогуманного свойства, что исходят они, эти инициативы, от государства, не уступающего в военной мощи своим потенциальным противникам. Наш народ не запугать бряцанием оружия...»

Затем слово взял ветеран войны, слесарь треста Сибмонтажавтоматика А. Ф. Балушев. Он поделился воспоминаниями о тяжких испытаниях военной поры, выпавших на долю советского народа, выразил твердую уверенность в том, что и впредь миролюбивая политика шей партии и Советского правительства будет надежным эалогом мира на Земле.

От имени молодежи высту-

пила инженер отделения института «Уралпроектмонтажавтоматика» Влена Хотская: «В Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС сказано: «Когда речь идет о сохранении мира, об избавлении человечества от угрозы ялерной войны, не может быть посторонних и безучастных... Слить воедино усилия для достижения этой высокой цели — нет задачи более настоятельной, более благородной и гуманной. Эту задачу предстоит выполнить людям нашего поколения, не перекладывая ее на плечи потомков». Мы, комсомольцы, заверяем партию: ежедневно, ожечасно всеми делами будем способствовать осуществлению на практике миролюбивой политики Советского государства».

к. титков.

БЕЗ ОРУЖИЯ—В ХХІ

В красном уголке Ангарского авторемонтного эавода тесно. Здесь состоялся митинг трудящихся эавода по поводу Заявления М. С. Горбачева.

Его открыл секретарь партийного бюро авторемзавода В. В. Поляков. Затем слово взял коммунист, ветеран труда предприятия, слесарь-дефектовщик Алексей Семенович Бондаренко:

— Меня очень взволновали слова Михаила Сергеевича Горбачева, где он говорит в Заявлении: «Подчинять себя стихии ядерной гонки недопустимо. Это значило бы действовать вопреки голосу разума, человеческому чувству самосохранения. Требуются новые, смелые подходы, новое политическое мышлевие, обостренное сознание ответственности за судьбы народов».

Или другие слова, где в образной форме выражена суть политики американского империализма: «Человечество находится на ответственном этапе новой космической эры. И пора отказаться от

мышления каменного когда главной заботой было обзавестись дубинкой побольше или камнем поувесистей. Мы против оружия в космосе...»

От имени своих товарищей по труду я полностью одобряю новые мирные инициативы нашей партии и Советского правительства.

Коллектив авторемонтников горячо поддержал Заявление М. С. Горбачева, направленное на обеспечение дальнейшего улучшения жизни советского народа, разрядки международной обстановки, полной ликвидации ядерного оружия во всем мире, чтобы все человечество встретило 2000-й год под мирным небом. Труженики предприятия заверили, что будут всемерно повышать эффективность производства, укреплять дисциплину труда и сделают все для того, чтобы успешно выполнить задания партии и своим самоотверженным трудом крепить экономическую и оборонную мощь нашей Родины.

А. ГРАФОВ.

Письмо президенту

Труженики завода бытовой химии собрались на митинг по поводу Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Перед собравшимися с докладом выступил секретарь партийной организации завода Петр Михайлович Ковалев. Затем на трибуну поднимались ветеран труда, секретарь партийной организации цеха Иван Михайлович Воробьев, старший оператор фасовки моющих средств цеха 226 Вера Ивановна Кузнецова, слесарь КИП Александр Наумов, лаборант цеха 221 Клавдия Куклина.

Они от имени коллектива завода выразили горячую поддержку мирным инициативам Советского государства. В этот же день на заводе было составлено письмо в адрес президента США Рональда Рейгана, где труженики завода выразили надежду, что американская администрация, наконец, откликнется на конкретные мирные шаги Советского Союза. Под этим письмом подписался каждый труженик ЗБХ.

и, жарников, рабочий.

15 февраля — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

С НАИВЫСШЕЙ ВЫРАБОТНОЙ

дачи на коммунистический сорной, в парке мазута. Это субботник в честь открытия дело бригад Н. И. Верхола-XXVII съезда КПСС перед това и В. Х. Серездинова. коллективом третьего строиния. Решено работать 15 гать и представители управфевраля с наивысшей производительностью труда.

ся на энергоблоке ЭП-300, новому, сметному, части прокоторый по городским обязательствам должен быть сдан в нынешнем году. Как предстоит более детально в генподрядчику СМУ-3 пред этот день разработать план стоит в сжатые сроки предо- на 1986 год. ставить фронт работы суборганизациям. подрядным Будет вестись устройство фундаментов, монтаж сбор-

Определены основные за- кой, в воздушной компрес-

- Рабочим будут помо-СМУ-3 И. И. Ефименко. — Главные работы развернут- Некоторым отделам — плаизводственно-технического

> 11-ю пятилетку работники СМУ-3 выполнили 25 ноября.

15 февраля форуму коммуного железобетона, отделка нистов будет преподнесен котельной с водоподготов- еще один трудовой подарок.

ительно-монтажного управления коммунистический субботник, посвященный XXVII съезду КПСС, проведет в два этапа — 8 и 15 февраля, чтобы максимально действовать людей, работающих в две смены.

важнейших пусковых объектах жилья, соцкультбыта и промышленности, - говорит начальник управления Е. Г. Успенский .— Это 10-е дома 12а микрорайона, 16-е дома 7-го микрорайона, 25-й дом Обычно выработка рабочих ва микрорайона. Здесь выпол- управления составляет 101ним вертикальную планиров. 102 процента. В дни субботку, подземные коммуникации ников по связи и электрокабелям, труда намечено поднять до Адреса промышленных объ- 105-106 процентов. Создан ектов — АЗХР, НПЗ, АЭМЗ штаб, подсчитаны необходии другие. Многое предстоит мые ресурсы, транспорт, ме-

на ПУСКОВЫХ ОБЪЕНТАХ

9а- ском районе. В селе Абхуль- ные материалы. Все в полной та, например, делаем подъ- готовности. ездные дороги к новым до-— Трудиться будем на мам, в селе Иваническое — отся бригады механизаторов, ограду, малые формы, пла- которыми руководят комму- нировку на детском садике, нисты Г. Н. Зверев и А. П. в колхозе «Страна Советов» Носков, дорожных рабочих — ферму для крупного рогатого скота и машинный двор.

производительность сделать в подшефном Алар- ханизмы, горючее и смазоч-

соревнования Лидерами В. Н. Соленова.

О. ЭАРУБИН.



PABOTATH C OHEPEMENIEM

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся Центрального района г. Ангарска на 1986 год

Выполняя решения XXVI съезда партив, последующих Пленумов ЦК КПСС, трудящиеся Центрального района досрочно, 23 декабря 1985 года, завершили план 11-й пятилетки по реализации промышленной продукции, производству товарной продуждик и произвиденнярави вруда.

С начала пятилетки объем промышленного производства увеличился на 10,6 процента, производительность труда возросла на 13,9 процента. Продукции высшей категории качества выпущено сверх плана на 121 млн. рублей, ее объем увеличился на 42,3 процента. Возросли производство товаров народного потребления и реализация бытовых услуг населению, получена экономия материальных и энергетических ресурсов. Введены в эксплуатацию крупнотоннажные комплексы аммиака и карбамида, этилена-пропилена, биологические очистные сооружения, энергоблок па Иркутской ТЭЦ-9, промывочно-пропарочная станция и ряд других важных народнохозяйственных объектов.

Единодушно одобряя решения апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС, горячо поддерживая журс партии на всемерное ускорение социально-экономичаского развития страны, интенсификацию и повышение эффективности общественного производства на базе научнотехнического прогресса, трудящиеся района полны решимости внести достойный вклад в решение задач, намеченных на 12-ю пятилетку, и принимеют на 1986 год следующие социалистические обязачельства:

промышленность

жений науки и техники, широкого применения прогрессивных форм организации труда, укрепления трудовой и производственной дисцип лины, повышения квалификации и ответственности кадров, более полного использования производственных фондов и имеющихся резервов выполнить план 1986 года по реализации и производству товарной продукции 30 декабря.

азотных удобрений в

— полиэтилена высокого

— бутиловых спиртов

— серной кислоты

— битума нефтяного

— санстройизделий

— бензола

— цемента

100-процентном азоте

рулонных материалов

сборного железобетона

За счет внедрения дости- плана промышленной продукции на 5 млн. рублей, в том числе товаров народного потребления на 850 тыс. рубполучить за счет повышения производительности труда. Перевыполнить план по производительности труда на 1 товарной продукции в задан-

лей. Весь прирост объемов на действующих производствах процент. Обеспечить выпуск ной номенклатуре.

Выработать сверх установ-Реализовать сверх ленного плана производства:

— 5000 тонн,

500 TORH 2000 тонн

2000 тонн — 5000 тонн

— 2000 тоня — 5000 тонн

— 1000 штук

— 10000 кв. м

— 1000 куб. м

За счет внедрения мероприятий по механизации и автоматизации производственных процессов, механизчрованных и автоматизированных поточных линий, передовой технологии, роботов и манипуляторов, широкой аттестации и рационализации рабочих мест, прогрессивных форм организации труда и управления освободить от ручного труда 142 человека.

Получить от внедрения мсроприятий по новой технике, научной организации труда и оргтехмероприятий эконо мический эффект 7 млн. руб.

Развивать рационализаторскую и изобретательскую деятельность трудящихся, получить от внедрения в промышленное производство и строительство рационализаторских предложений, изобретений и заимствованных новшеств экономический эффект 6,3 млн. руб.

Осуществить комплекс мер по техническому перевооружению и реконструкции, широко использовать для этого фонды развития производства предприятий.

Закончить в 1986 году реконструкцию установки ЭЛОУ в производственном объеди-

пении «Ангарскнефтеоргсинтез» и на этой основе увеличить мощность АТ ГК-3 по переработке обессоленной нефти.

Освоить в 1986 году новую технологию регенерации катализатора на установках каталитического крекинга производственного 1A-1M объединения «Ангарскнефте-OUTCHHTC3>.

Перевыполнить установленное задание 1986 года по выпуску продукции высшей категории качества на 30 млн. рублей. Аттестовать на государственный Знак качества 5 наименований изделий.

Освоить 20 новых видов продукции, в том числе 8 видов товаров народного потребления. Внедрить в производство за пятилетие 111 новых видов моделей одежды различного ассортимента.

Обеспечить строгое соблюдение режима экономии, повсеместное внедрение ресурсосберегающей технологии, совершенствование нормирования расхода материальных и сырьевых ресурсов, добиться экономии на промышленных предприятиях и в строительно-монтажных организа-

Широко применять в трудовых коллективах, на каждом рабочем месте коллективные и индивидуальные счета эко-

Снизить плановую себе-

Последовательно осуществлять курс на дальнейшую индустриализацию строительного производства, развитие и укрепление материально-технической базы, повышение его технического уровня, эффективности и качества, рост производительности труда и сокращение сроков строительства.

Сконцентрировать OCHOBные трудовые, материальные и финансовые ресурсы на пусковых и особо важных объектах. За счет широкого внедрения в производство достижений научно-технического прогресса, передового опыта, полного использования внутренних резервов производства, укрепления трудовой писциплины, сокращения непроизводительных потерь материальных и трудовых ресурсов перевыполнить план по производительности труда на 0,5 процента. Весь прирост

На основе внедрения мероприятий по развитию железнодорожного транспорта, транспортно-складского хозяйства, механизации погрузочно-разгрузочных работ сократить простои вагонов на подъездных путях от достигнутого в 1985 году:

производственному объединению «Ангарскнефтеоргсинтез» — на 0,1 часа,

Ангарскому управлению строительства — на 0,1 часа, производственному лесозаготовительному объединению «Китойлес» — на 0,3 часа.

За счет повышения статической нагрузки высвободить условно 1000 железнодорожных вагонов.

Подготовить сверх плана под налив нефтепродуктов стоимость промышленной продукции на 0,5 процента и обеспечить работу промышленности района на сэкономленных ресурсах не менее двух дней.

капитальнов строительство

объемов строительства получить без увеличения численности работающих. План строительно-монтажных бот 1986 года выполнить 30

Обеспечить ввод в эксплуатацию энергоблока на комплексе ЭП-300 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» к 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Обеспечить качество сдаваемых объектов промышленного, жилищного и социального строительства на «хорошо» и «отлично».

В результате проведения мероприятий, технических внедрения передовых присмов и методов труда, аттестации и рационализации рабочих мест снизить долю ручного труда в строительстве и освободить в течение года от ручного труда не менее 75 человек.

транспорт и связь

500 железнодорожных ци-

Автомобильным транспортом перевезти сверх плана 200 тыс. тонн народнохозяйственных грузов.

Улучшить работу городского пассажирского транспорта, повысить культуру обслуживания. Сверх установленного плана перевезти автобусами и трамваями 150 тыс. пассажиров.

В 1986 году расширить и пустить в эксплуатацию АТС-6 на 3000 номеров, в том числе выносную телефонную станцию ПСК-1000 в 15-м микрорайоне к 35-летию Ангарска. Установить для жителей города 1900 телефонов, включить в сеть 3-программного радиовещания не менее 6 тыс. радиоточек.

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Принять активные меры по учащихся 7—10-х классов. дальнейшей реализации Закона СССР об Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Повысить качество образования и воспитания школьников. Коренным образом улучшить постановку трудового воспитания, обучения и профессиональной ориентации в общеобразовательной школе.

Привлечь к летней трудовой четверти 100 процентов Работникам народного об-

разования и профессиональ. но-технических училищ направить свои усилия на совершенствование учебно-воспитательного процесса, подготовку высококвалифицированных рабочих, формирование марксистско-ленинского мировозэрения, воспитание у молодежи стремления к трудовой и общественной деятельности.

шефская номощь свлу

Совершенствовать шефские связи с подшефными хозяйствами и районами на основе взаимных договоров. Обратить особое внимание на укрепление базы животноводкормопроизводства, ства. строительство объектов ЖИ-

лья и соцкультбыта. Укреплять культурные связи между коллективами.

Оказать помошь UDNLOродному подсобному хозяйству «Тепличный комбинат» в сельскохозяйственных

идейно-политическое воспитание трудящихся и молодежи, физическая КУЛЬТУРА И СПОРТ

Совершенствовать работу идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию жителей района. Привести в действие организационно-экономические И социальные резервы, в первую очередь активизировать человеческий фактор, добиться того, чтобы каждый на своем месте работал добросовестно и с полной отда-

Повысить действенность сошиалистического соревнования в борьбе за выполнение плановых заданий, усилить его роль в интенсификции производства, более эффективном использовании имеющихся резервов, быстрейшем внедрении достижений науки и техники, развитии трудовой и социальной активности трудящихся. Совершенствовать соревнование производственных бригад, поддерживать трудовое содружество и распростравзаимопомощь. нять передовой опыт. Продолжить соревнование инженерно-технических работников по личным творческим планам, охватить этой формой соревнования не менес 90 процентов работающих.

Развивать и совершенствовать бригадную форму организации и стимулирования труда как одно из направлений повышения эффективности работы, широкого вовлечения трудящихся в процесс управления производством и воспитания.

Сократить непроизводительные потери рабочего времени в 1986 году на 5 процентов, снизить текучесть кадров на 0,4 процента.

Продолжить соревнование среди трудовых коллективов под девизом «Работать без нарушений трудовой дисциплины и общественного по-

Продолжить социалистическое соревнование между предприятиями и организациями района по благоустройству закрепленной территории, за образцовое содержание микрорайонов, кварталов, улиц, домов, подъездов, по подготовке жилого фонда и объектов соцкультбыта к работе в зимних условиях. В честь 35-летия города Ангарска каждому трудоспособному жителю района отработать на благоустройстве района не менее 15 часов.

Усилить работу по пропаганде правовых знаний, борьбу с пьянством, алкоголизмом и тунеядством. На основе дальнейшего улучшения работы административноправовых органов и общественных организаций по профилактике правонарушений добиться их систематического снижения. Активизировать работу добровольных народных дружин, комсомольских оперативных отрядов, советов общественности микрорайонов в этом важном де-

Обеспечить перевыполнение плановых заданий всеми комсомольско - молодежными коллективами, довести их количество до 200.

Силами комсомольцев, пионеров и школьников собрать и сдать не менее 500 тоны металлического лома. Комсомольцам и молодежи отработать на субботниках и воскресниках 2600 человекодней.

Продолжить работу дальнейшему развитию фиэической культуры и спорта в районе. Увеличить число **эанимающихся** рой и спортом до 43000 человек, подготовить 12600 эначкистов ГТО, спортсменов-разрядников, организовать полнительно 10 абонементных групп эдоровья.

Построить и внести в эксплуатацию 4 комплексные площадки для сдачи норм ГТО, 5 волейбольных, кетбольных площадок, 1 лыжную базу. Обеспечить максимальную загруженность имеющихся спортивных сооружений независимо от ведомственной принадлежности.

Всем трудящимся района принять активное участие в проведении Ленинских коммунистических субботников, провести на всех предприятиях и в организациях района трудовые вахты мира с перезаработанных числением средств в Советский фонд ми-

Трудящиеся района, продолжая социалистическое соревнование с Юго-Запалным районом г. Ангарска и Центральным районом г. Братска, готовы ознаменовать предстоящую пятилетку новыми трудовыми достижениями.

социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива центрального района г. Ан-ГАРСКА 25 ДЕКАБРЯ 1985 ГОДА.

— электрической энергии,	
млн. квт-час	- 23
— тепловой энергии,	
тыс. Гкал	— 120
— условного топлива,	
TMC. TOHH	— 10
— металла, товн	— 1000
— цемента, тонн	— 250
— горюче-смазочных	
материалов, тонн	- 1000
— пиломатериалов, куб. м	- 500

ЭКОНОМИЯ-ДЕЛО КАЖДОГО

С точки зрения потребляемой энергии завод КВОиТ предприятие небольшое. Однако использование энергии сопровождается здесь многочисленными фактами расточительства ее.

Первое, на что обращаешь внимание, проходя по территории, это клубы пара за эданием, из колодца. Вот так «функционирует» система парового отопления зданий.

А в одном месте мы увидели вообще незаизолированную трубу, лежащую поверх земли в снегу. Она тянулась на добрые 30 метров от помещения варки жидкого стекла до железнодорожных путей, пересекая их, и уходила в колодец. На всем этом пути снег рядом с трубой растаял, и она лежала на сухой земле. Вот таким путем пар поступает в стекловарку завода. Где уж тут говорить об экономии теплоресурсов!

Это касается не только использования пара. Например, при подходе к трубному цежу издалека были видны на его крыше четыре светящиеся прожектора, суммарная мощность которых 4 киловатта. И это в 11 часов дня! И в помещениях гаража, несмотря на отсутствие там людей, ярко светились электролампочки. Эту картину дополняли два светившихся прожектора (2 квт) на крыше гаража. Начался обеденный перерыв, когда мы подошли котельно-вспомогательного оборудования. Кругом было полное безлюдье, но никак не полная тишина. На участке приготовлевия компонентов для электродов деловито грохотала на холостом ходу мельница помела и питатель. Суммарная мощность их электропривода составляет 5 киловатт. А в это же время в заготовительном пролете 14 светильников по 250 ватт каждый ярко освещали безлюдное помещение.

Можно было бы и дальше

продолжать перечисление фактов расточительного расходования энергии. Это и не изолированная от потеры тепла сушильная печь в электромастерской, и холостой ход сварочного трансформатора, и приготовление

пищи на технологическом газе прямо в цехе на посту № 17, и прочее. Однако попытаемся дать оценку тако-

му положению.

Если быть объективными и последовательными, то работники цехов завода КВОиТ научились беречь рабочую минуту. Об этом нам напоминали разные лозунги и плакаты: «Рабочее время работе», «Рабочей минуте счеті», «Крепи социалистическую дисциплину труда». А вот что касается бережного отношения к использованию энергоресурсов, то заводчане не научились их экономить. Во всех цехах и на унастках — полное отсутствие наглядной агитации, направленной на воспитание людей быть бережливыми и рачительными хозяевами производства. Взять, к примеру, ту же стекловарку. Здесь большие утечки пара. так как, отработав, он выбрасывается в атмосферу. Данная установка из-за плохого технического состояния и потерь тепла была отключена инспектором энергонадзора в сентябре прошлого года. После этого паропровод диаметром 50 мм протяженностью 30 погонных метров был выполнен по временной схеме и до настоящего времени находится в эксплуатации незаизолированным. Кроме того, трубопровод прохе-

дит по проезжей части дороги, и проходящий автотранспорт периодически выводит его из строя.

В литейном цехе тепловая установка работает на пролетном паре, системы отопления неудовлетворительно были подготовлены к зиме. Арматура на паровой гребенке не отревизирована, манометры не работают. Послелняя госповерка манометров проводилась в 1983 году. Такое же положение в механосборочном цехе и цехе КВО. Работа цехов на пролетном паре объясняется отсутствием конденсатоотводчиков после отопительных систем, хотя в летний ремонтный период были установлены конденсатоотводчики на конденсатной подстанции, однако выброс через вестовую трубу остался значительным.

Большие работы на заводе были проведены по остеклению окон. Так, из 530 рам за лето были остеклены 380. В свое время инспекцией энергонадзора предлагалось перевести отопление автогаража, используя тепло конденсата, однако работы эти не выполнены. По всем цехам недостаточно утеплены ворота, имеются разбитые стекла, в результате большой приток холодного воздуха. И в целом предписание энергоинспекции по подготовке к зиме на заводе КВОиТ выполнено лишь на 50 процентов. Общие потери тепла по заводу составляют 2,1 тысячи Гкал, или 8,6 процента от общего годового потребления.

Подтверждает это и бли-. жайшее рассмотрение плана по экономии энергии на 1985 год. Вместе с инженеромэнергетиком В. Ю. Переваловым идем к месту расположения конденсатной установки. По пути т. Перевалов рассказывает о том, какая хорошая эта установка. Однако оказалось, что она в нерабочем состоянии. А пыль на ней - свидетельство того, что в таком виде установка уже немалое время.

К следующему, так зать, мероприятию плана ограничению холостого хода сварочного трансформатора - т. Перевалов идти застеснялся, сказав, что «будем считать его невыполненным». Так и получилось, что, исключая некоторые работы по освещению, план полностью не выполнен. Никто не приложил каких-либо усилий для его выполнения. План по сути формален. С легкостью составился, с такой же легкостью не выполнялся.

Несколько слов о реконструкции завода КВОиТ. Многие на предприятии говорят о ней. И кстати, уповают на реконструкцию как на избавление от многочисленных источников расточительства тепла. Однако из беседы с главным инженером завода П. В. Алейником стало ясно, что, несмотря на приказ министра об освоении уже в 1986 году 300 тысяч рублей капитальных вложений по реконструкции, предприятие к ней пока не готово, начиная с организации работы всех служб в условиях реконструкции и кончая тем, что не установлены еще объекты, задел, с чего начинать. Никакая реконструкция не решит изложенных здесь проблем, если сами рабочие не научатся беречь энергоресурсы в большом и малом.

В рейде участвовали:

В. СИНЬКОВ, внештатный инспектор ГК НК; 3. МИХЕЕВА, инспектор энергонадзора; А. ГРА-ФОВ, корреспондент газеты «Знамя коммуниз-



Комсомолка Ирина Горюнова работает в библиотеке профисма нефтехимиков. Она отвечает за филиал, который обслуживает 5 общежитий. В ее ведении 11 тысяч книг и болсо 1000 молодых читателей. Ирина - студентка библиотечного ин-

На снимке: И. А. Горюнова. Фото И. АМОСОВА.

новыя клуб

По инициативе совета молодых специалистов в Ангарске организован клуб, в рамках которого предполагается более тесный контакт молодых специалистов, обмен информацией, опытом. 42 члена клуба — вчерашние выпускники — работают на предприятиях города. Им предстоит решать важные производ ственные задачи.

Ближайшая цель членов клуба — организовать Ha предприятиях комплексные творческие молодежные коллективы.

Чем вызвано падение престижа инженерного звания? Что 'сделать для того, чтобы вернуть ему прежний вес? Эти и другие вопросы будут решаться на предстоящих заседаниях. (Наш корр.)

→ по месту жительства.

СТРАНЕ идет широким фронтом борьба за искоренение пьянства из жизни. Во всех общежитиях района рассмотрено состояние дел. С жильцами, употребляющими спиртные напитки, проводятся индивидуальные беседы, выпускаются «молнии» с материалом о жильние в нетрезвом виде жильды разбираются на заседаниях совета, об этом делаются сообщения по месту работы.

Но еще не все советы полностью включились в работу по борьбе с пьянством. В общежитии № 21 ЖКУ нефтехимиков имеется стенд по пьянству. Жильцы, склонные к употреблению спиртного, поставлены на учет. В то же время в медвытрезвителе побывало 5 человек. Об этом было сообщено на работу, но на совете общежития нарушители не разбирались.

В 7-м общежитии нефтехимиков раз в нелелю по местному ралиоуэлу проводятся профилактические беседы по антиалкогольной темати-

В 6-м общежитии строителей (шефы—УПП) организован лечторий «Трезвость -нопма жизни!», который проволится раз в месяп лекторами общества «Знание». В библиотеке откоыта постоянная выставка литепатуры О време пъянства, провелен диспот «Рыпапь XX века», на котопом тоже полнимялся вопрос о выпивке. И все же 13 чеповек были доставлены в мелвытрезвитель. Сейчас ни опин из них в общежития не пложивает: за пьянство они уволены с работы и вы-

принятия таких После строгих мер в общежития сократилось число выпивок и случаев пьянства.

Б ОРЬБА с пьянством — важное направление деятельности советов общежитий. Работа большая, кропотливая и, конечно сложная. Необходимо добиться искоренения пьянства из молодежных общежитий с

- 2 -

все-таки начинать надо: пусть это будет комиссия по борьбе с пьянством, или со-

создавать первичную органи- ра встреч, работает лекторий, выездные заседания клуба «Нежность» и другие меро-ПОНЯТНО, сразу такие приятия. Но каков эффект от вопросы не решаются, и них, если присутствует 10 них, если присутствует 10-15 человек, а то и 5?! А всего проживает 240 человек. На

живают с подшефными общежитиями комитеты комсомола швейной фабрики (секретарь Воробьева), завода опытных установок и катализаторов (Бизимова). Не участвуют в работе своих общемероприятия затрачивается житий секретари комсомольвет профилактики пьянства, много сил, приглашаются лю- ских организаций ТЭЦ-1 (Ов-

цах, замеченных в употреблении спиртного. За появление в нетрезвом виде жиль-

принесет успех в борьбе с пьянством

тем, чтобы свободное время было организовано культурно и с пользой. В этом деле советы должны подбирать актив жильцов, который занимался бы борьбой с пьяницами. Опыт такой работы имеется во 2-м общежитии строй-

Необходимо изживать так называемое «бытовое пьянство». Сейчас пить стали меньше, реже видим на улицах, в общественных местах лиц в нетрезвом состоянии. Это говорит о том, что эффект от принятых мер есть. В резолюции учредительной конференции общества оборьбы за трезвость говорится: «Борьба с таким опасным и укоренивплимся социальным элом, как пьянство и алкоголизм, предстоит длительная, упорная, она должна непрерывно и последовательно нарастать, приобретая все больший размах и конкретность. Активное участие в этой благородной борьбе долг каждого сознательного советского гражданина».

Устав Всесоюзного добровольного общества борьбы за предусматривает создание первичных организаций общества по месту работы и по месту жительства, и при наличии 5 членов общества в общежитии можно

или клуб «Трезвость», которые стали бы ростками рабо-

Необходимо создать такие условия, при которых употребление спиртного рассматривалось бы как явление чрезвычайного порядка и было недопустимым. А чтобы такие создать, необходимо правильно, рационально организовать досуг проживаю-

Знаем много форм организации досуга: вечера отдыха, походы в кино, в лес, встречи с интересными людьми и устные журналы, лекции, занятия спортом и в кружках художественной тельности. Практически в каждом общежитии эти формы используются, но по-раз-

В 25-м общежитии ЖКУ нефтехимиков жильцы могут взять художественную литературу в библиотеке, которая раз в неделю (в пятницу) работает; в красном уголке - цветной телевизор, в комнате для занятий — черно-белый, спортивная комната с теннисным столом, шведской стенкой. Имеются футбольные, волейбольные, баскетбольные мячи. Рядом с общежитием спортивная пло-

Проводятся и лекции, вече-

ди, а вся работа проводится

впустую...

Популярностью эдесь пользуются вечера отдыха и танцев, но и их проведение прекратили из-за того, что приходили на них жильцы в нетрезвом состоянии, да и гости «доставляли много хло-

_ 4 _

О ДНОЙ из форм органи-зации досуга является рабога. спортивно-массовая Сейчас нельзя назвать ни одного общежития, где бы не велась спортивная работа. В ряде общежитий прошли соревнования по шахматам, теннису, волейболу. Практически в каждом имеется спортивная комната, необходимый инвентарь: теннис, шахматы, мячи. Если в летнее время на спортивной площадке играют в волейбол и футбол, то зимой ее надо использовать как корт хоккея. В этом показывают пример общежития трамвайного управления.

Прижились секции ритмической гимнастики в общежитиях швейной фабрики, «Оргстройпроекта», в 7-м нефтехничков. Есть возможность создания клуба любителей бега и туризма.

Постеянную связь поддер-

чинников), УПП (Рогалева), УАТ стройки (Просвиркина), РМЗ нефтехимиков

Соблюдаются графики посещения представителями вода азотных удобрений, завода гидрирования. Администрация трамвайного управления раз в неделю проводит прием по личным вопросам в самом общежитии. жизнью своих работников интересуются начальники отделов «Оргстройпроекта». Работники ЖКУ нефтехимиков участвуют в проведении единых политдней в 7-м общежи-

Редко бывает в подшефных общежитиях администра-РМЗ нефтехимиков, СМУ-5, УАТ и УПП стройки, АЗХР, однако ни советы, ни комитеты комсомола на это никак не влияют.

Касаясь работы по профилактике правонарушений, хочу заметить, что в общежитиях создаются отряды по борьбе с нарушителями, члены этих отрядов будут внештатными сотрудниками ми-

Если удастся сделать это, польза и эффект будут боль-

С. КУЦАК, секретарь Центрального РК ВЛКСМ.



На приз "Белая ладья"

ШАХМАТЫ

Уже много лет для шахматистов-школьников, учащихся третьих-седьмых классов, проводятся увлекательные всесоюзные соревнования на призы ЦК ВЛКСМ и журнала «Пионер» под названием «Белая ладья».

В этих соревнованиях сочетаются две системы — круговая и швейцарская. Обе они пользуются у ребят большой популярностью и, конечно, являются отличной формой пропаганды шахматного искусства среди молодого поколения.

В нашем городе соревнования были проведены в ноябре-декабре 1985 года. В соревнованиях приняло участие 16 школьных команд.

Финал проводился по круговой системе (по правилам шахматного кодекса СССР). Соревнования проводились с целью популяризации шахмат среди школьников города, выявления сильных шахматистов и команд для участия в областных соревнованиях. Такое право в очень острой и напряженной борьбе получила команда школы № 4 (тренер Михаил Трофимович Малышенок). Команда награждена дипломом первой степени комитета по физической культуре и спорту при Ангарском горисполкоме. Игрок этого дружного, слаженного коллектива А. Парицких, Д. Добряков, А. Карывов, В. Бакунин, Л. Бахтина награждены почетными грамотами и ценными подарками.

Второе место заняла команда школы награждена дипломом второй степе-Третье место заняла команда школы № 40. Эту команду тренировал Владимир Алексеевич Борисов, пенсионер, ветеран войны и труда, отдающий шахматистам-любителям все свои знания и опыт.

Закончила свой путь «Белая ладья» в нашем городе, но еще долго среди юных любителей шахмат будут дебаты и обсуждения красивых партий.

и. сверкунов, член городской шахматной федерации.

проблемы остаются...

* XOKKEN

В таблице соревнований команд II лиги класса «А» ангарский «Ермак» на четвертом месте. В 1965 году начал «Ермак» свои выступления в классе «А», и за 20 с лишним лет практически никакого прогресса, все та же середина таблицы II лиги. В чем же дело?

Может быть, это предел ангарского возможностей хоккея? Но ведь десять бывших ермаковцев выступают в командах высшей и первой лиг. Сергей Земченко входил в сборную команду страны, а Михаил Татаринов - в молодежную сборную СССР. Шесть ангарчан играют в иногородних командах II лиги. Если бы можно было всех их вновь вернуть в «Ермак», команда смогла бы бороться за высокое место в I лиге.

Есть у «Ермака» и резервы. Вот как выглядит таблица первенства РСФСР среди юношей 1969—1970 годов рождения: «Мотор» (Барнаул) — 29 очков, «Ермак» (Ангарск) — 23 очка, «Сибирь» (Новосибирск) — 20 очков, «Сокол» (Красноярск) — 15 очков, «Кедр» (Томск) — 14 очков, «Металлург» (Новокузнепк) — 12 очков, «Шахтеп» (Прокопьевск) — 12 очков. «Авангард» (Омск) -- 7 «Машиностроитель» (Новосибирск) — 4 очка.

Казалось бы, есть все для

успешного выступления, а результаты не растут. Чтобы с этим разобраться, давайте вспомним начало сезона 1984 -1985 гг. Оказалось: спортивный клуб «Ермак» не в состоянии содержать команду класса «А», молодежную, юношескую, детские команды без ущерба для других видов спорта. Было принято решение в хоккейном первенстве СССР участия не принимать. Более половины игроков покинули пределы Ангарска. Затем... решение было отменено. Ценой немалых усилий к началу сезона команду удалось восстановить. Но проблемы с финансированием остаются.

«Ермак» единственная команда, представляющая Иркутскую область на всесоюзных хоккейных турнирах, а все затраты на ее содержание лежат только на одном сравнительно небольшом спортивном клубе. Бремя расходов становится для спортклуба непосильным. Нужна помощь, и самая срочная. В этом сезоне прекратили выступления сразу три центральных нападающих (А. Мазуренко, В. Мажугин, В. Клевакин). В новосибирскую «Сибирь» переходит Е. Баба-

Команду постоянно лихорадит, и, конечно, в таких условиях требовать от нее высоких результатов нельзя. А сохранить «Ермак» и создать нормальные условия его иг-

В наиболее опасных местах

делаем крючьевую страхов-

Но вот и перевал. Доста-

ем из тура записку и кладем

поднимаемся по верев-

рокам обязательно нужно. Ведь у нас сейчас есть неплохие молодежные, юношеские, детские команды. Почти в каждом квартале города есть хоккейные корты, и множество мальчишек любят хоккей. В хоккей, как известно, играют настоящие мужчины. Прекратит «Ермак» свои выступления в классе «A», и через 2-3 года этот вид спорта потеряет в нашем городе былую популярность.

В заключение хочу сообщить болельщикам, что состав команд в нашей зоне уменьшился. Прекратила выступления в классе «А» команда «Амурсталь» (Комсомольск-на-Амуре), и результаты ее игр в этом сезоне аннулированы.

В связи с этим турнирная таблица несколько изменилась и сейчас выглядит так: СКА (Новосибирск) — 38

«Шахтер» (Прокопьевск) --

33 очка. «Мотор» (Барнаул) — 31

очко. «Ермак» (Ангарск) — 21

очко. СКА (Хабаровск) — 20 оч-

«Горняк» (Дальнегорск)

19 ОЧКОВ. «Кедр» (Томск) — 18 оч-

«Машиностроитель» (Новосибирск) — 17 очков.

> T. PACCKA3OB. внешт. корр.

высоки фанские

→ ТУРИЗМ

НГАРСКИМ клубом ту-А ристов проведены вперучебно-тренировочные походы 3-й и 4-й категорий сложности. Впечатлениями о сборах делится участник этих походов Н. Москвитин.

Фанские горы или «Фаны», как их ласково называют туристы и альпинисты, влекут к себе красотой пейзажей, сочетанием своеобразных форм горного рельефа. Они величественно высятся нал Ферганской долиной, поднимаясь к голубому южному небу более чем на пять километров. Не случайно мы выбрали этот район, так популярный среди любителей

Всякий раз, когда отправляешься в путешествие .по горам, при встрече с ними испытываешь какое-то ocoбое чувство волнения. Живонаходится на высоте 2000 деревьев. Долина реки Арг останавливаться и отдыхать.

Отсюда начинается наш маршрут. Первые дни пути всег-

метров над уровнем моря. открыла нам величественную



между переходами прячемся перевал

панораму гор: впереди вершина Энергия, справа -



кам.

да трудны. В промежутках Большая Ганза. Подъем на туда свою. Фотографируемся. писное озеро Искандеркуль от палящего солнца в тени много сил. Часто приходится вниз.

всегда отнимает Спешим спуститься засветло

Через некоторое время в

долине среди нагромождения камней мы установили нашу красную палатку. Близится вечер, усталое солнце катится за горизонт. Мы стоим на перевале и любуемся красотой гор.

Утром солнце, как бы нехотя, показывается из-за гребня гор. Вначале заалели вершины, потом лучи его коснулись и нашей палатки, враз заалевшей живым, трепетным кумачом. После завтрака начали спуск с перевала. Долина реки расширяется, горы отступают, и перед нами открываются Алаудинские озера — жемчужина Фанских гор. Здесь по плану у нас должен быть отдых. черу поход закончен. помнилось, как по реке Вору мы вышли к конечному пункту нашего путешествия поселку Газа. И в последний раз оглянулись на далекие

На снимке: Фанские горы, вершина Чимтарга.

Фото Н. МОСКВИТИНА и Г. РАГОЗИНА.

Успех ангарчанина

♦ BOKC

юниоров.

В городе Орске Оренбург- знают и помнят заслуженного

Орске и занимается научной му мастеру спорта СССР из кончить СПТУ-32, овладеть работой, помогает молодым СК «Сибиряк» Эдуарду Воло- своей профессией в соверсерского мастерства.

ской области состоялись со- мастера спорта Е. Горсткова. В честь выдающегося до 54 кг. Он провел три боя ринге. ревнования по боксу — от- Он — многократный чемпи- спортсмена федерация бокса и добился победы. Стал, такрытое первенство Россий- он СССР, чемпион Европы, СССР утвердила приз его ким образом, чемпионом Росской Федерации на приз за- абсолютный чемпион СССР в имени. Нашу область пред- сийской Федерации. В новом Евгения Горсткова среди тяжелом весе. В настоящее ставлять на республиканском году мастеру спорта Э. Воловремя Е. Горстков живет в первенстве доверено молодо- сатову желаем успешно за-

Любители бокса хорошо ребятам познать секреты бок- сатову. Эдуард достойно вы- шенстве и продолжать радоступил в весовой категории вать ангарчан успехами на

> А. ГУТКИН, республиканской категории, мастер спорта по боксу.

КИНО

ная и привлекательная. 10, 12, Большая прогулка (2 серии). 10, —три хозяина и 13,2 кв. м—два ная и привлекательная. 10, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20-10, 13-30, 16, 18-30, 21. 3ал «Восход» — Счастливая, 24-50

ОКТЯБРЬ - Любовь и голу-

би. 13, 15, 17, 19, 21. 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30. 21-40. 18, 20 (удл.). Принц за семью те, девки, замуж. 17, 19.

морями. 14. ГРЕНАДА — Детство Бемби не ваш. 16, 18, 20.

10, 12, 14, 16. Зимний вечер Редактор В. А. СТАРИКОВ. РОДИНА — Самая обаятель- В Гаграх. 17-40 (удл.), 20, 21-40.

МИР — Пришла и говорю. Женька! 12-05, 17-20, 19, 20-40 Обращаться по телефонам: 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, (удл.). Армия Трасогузки. 10-10, 2-27-86—до 16 часов, 2-39-87 — 14-10, 15-40.

ПИОНЕР - Семья Ульяновых. 10. Бал сказок. 12, 14, 16. Тайна ПОБЕДА — Сделка. 10, 11-50, Золотой горы. 17-40, 19-30 (удл.), тиру (29 кв. м, 1-й этаж, солнеч-

хозяина) в 53-м и 34-м квартас 12 до 19 часов.

Меняю двухкомнатную кварная, телефон) в 35-м квартале КОМСОМОЛЕЦ — Афоня. 16, ДК нефтехимиков — Не ходи- на двухкомнатную (2—3-й этаж). те, девки, замуж. 17, 19. Обращаться по телефонам: ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Искрен- 7-63-01—до 17 часов, 9-56-41 после 18 часов.

Коллектив психиатрической больницы выражает соболезнование Васильевой Людмиле Анатольевне в связи с тяжелой утратой — смертью матери

Коллектив поликлиники строителей выражает соболезнование врачу Злобиной Александре Николаевне по поводу тяжелой утраты смерти

матери

Педагогический коллектив и учащиеся школы № 32 выражают глубокое соболезнование семье Орловых по поводу смерти сына Саппи

Коллектив ИТЭЦ-9 глубоко скорбит и выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с кончиной старейшего работника итэц-9

> КОЧЕРГИНА Федора Федоровича